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ВСТУП 

У сучасному світі XXI століття одним з ключових питань 

енергоефективності будівель став напрямком розвитку будівельної галузі. 

Зростання цін на енергоносії, глобальні кліматичні зміни та необхідність 

зменшення викидів парникових газів змушують суспільство шукати нові підходи 

до проєктування, ремонту, експлуатації та модернізації будівель. Зараз потрібно 

особливу увагу приділяти існуючому житловому фонду, тому що значна частина 

якого не відповідає сучасним вимогам щодо теплоізоляції та 

енергоефективності. 

Гуртожитки — це тип будівель, що відіграють особливу роль у соціальному 

житловому фонді України,  оскільки забезпечують тимчасове або постійне 

проживання великої кількості людей, особливо в теперішніх реаліяж життя. 

Зараз гуртожитки є домівками для людей, що втратили житло під час військових 

дій, студентів що здобувають вищу освіту не в своєму місті, робітників, що 

працюють на підприємсті яке надає житло. 

Підступною проблемою тодішнього швидкого будівництва полягала в тому, 

щоб закрити питання дефіциту житла для населення, тому норми 

енергоефективності не потребували підчас перевірки якості при введенні в 

експлуатацію.  Більшість гуртожитків, зведених у другій половині XX століття, 

мають низький рівень теплоізоляції, відсутність доступності до маломобільних 

груп населення,  що призводить до значних тепловтрат та перевитрат 

енергоресурсів, незадовільних умов проживання. У зимовий період на опалення 

більшості гуртожитків країни мешканці, комунальні та навчальні заклади 

змушені витрачати значні кошти, а влітку — на охолодження приміщень, що 

свідчить про низьку енергоефективність таких будівель. У досліджувальній темі 

дипломного проекту я вирішила розгорнути сучасні проблеми санації будівель у 

Полтавській області. 

Утеплення гуртожитку є одним із прогресивним та  найефективнішим 

заходів термомодернізації, який дозволяє суттєво знизити тепловтрати, 

покращити мікроклімат у приміщеннях, зменшити навантаження на системи 

опалення, кондиціонування та витрати на комунальні послуги, а також 
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продовжити термін експлуатації будівлі. Крім того, це сприяє підвищенню рівня 

комфорту для мешканців, зменшенню негативного впливу на довкілля та 

досягненню цілей сталого розвитку.  

Актуальність теми: дипломний магістерський проєкт зумовлений 

вимушеним необхідністю впровадження енергоефективних рішень у житловому 

секторі, зокрема в об'єктах соціальної інфраструктури. Утеплення гуртожитку є  

не лише технічним завданням, а й соціально важливим проєктом, що має прямий 

вплив на якість життя мешканців, також завдяки сучасним будівельним 

матеріалам, утеплення може бути не тільни ефективним, а і заощадливим. 

Метою і задача: є розробка технічного та комплексного рішення щодо 

утеплення соціальної інфраструктури а саме гуртожитку з урахуванням сучасних 

будівельних норм, енергоефективних технологій, екологічних вимог та 

економічної доцільності.  

У межах роботи буде проведено: 

- аналіз конструктивних особливостей будівлі; 

- оцінка теплотехнічного стану огороджувальних конструкцій; 

- вибір оптимальних матеріалів та технологій утеплення;  

Даними результатами проєкту можуть бути використані як приклад для 

термомодернізації інших аналогічних соціальних об'єктів, що дозволить 

масштабувати позитивний ефект на рівні міста, регіону чи країни. Також успішна 

реалізація проекту може стати прикладом для інших освітніх та соціальних 

установ.  

Об’єкт дослідження: теплові властивості конструкцій громадського житлового 

студентського п’ятиповерхового гуртожитку.  

Предмет дослідження: термомодернізація будівлі гуртожитку. 
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Розділ 1.  

Аналіз об’ємно-планувальних 

рішень будівель 

  



1.1 Будівлі аналоги: України та світі 

Студентський гуртожиток є простором не тільки для сну між парами та 

проживанням, це є горизонт де формуються самостійність, соціалізують, 

формування навичок побутової відповідальності, наполегливість,  дружба на все 

життя та проходе все веселе студентське дозвілля. Умови проживання в кожному 

кампусі суттєво відрізняються з дебільшого на це впливає регіон розташування 

гуртожитку, клімат, звичаї нації. 

Більшість гуртожитків в Україні є при державних університетах і не рідко 

зустрічається що в даних будинках збереглася радянська архітектура та 

планування. Типове планування – це на 2-4 ліжко-місце, може бути як блочна 

система так і коридорне з загальними душовими кімнатами та санвузлов, кухні 

як правило є загального користування. Основними особливостями є: 

- Доступність ціни 

- Суворі правила  

- Обмедений комфорт  

- Самоврядування  

Попри всі особливості, студентські гуртожитки є невід’ємною частиною 

колориту життя.  

У теперішньому становищі нашої країни більшість гуртожитків набули 

нового соціального значення – вони стали прихистом для людей що втратили 

свої домівки через війну. Багато закладів вищої освіти, особливо що розташовані 

на заході країни відкрили двері своїх гуртожитків для приймання внутрішньо 

переселених людей, дітей сиріт. Дане рішення показало солідарність та гуманізм 

освітньої спільноти до біди. До приклада:    

- Ужгородський національний університет надав місця в гуртожитках для 

понад 500 переселенців, серед яких були діти, літні люди та студенти з 

постраждалих регіонів. 
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Рис. 1.1. Студентські гуртожитка УжНУ. 

- Львівська політехніка організувала проживання ВПО в кількох корпусах 

гуртожитків, забезпечивши базові побутові умови та психологічну підтримку. 

Рис. 1.2. Гуртожиток Лвівської політехніки. 
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- Чернівецький національний університет адаптував частину гуртожитків  

під потреби сімей з дітьми, створивши зони для навчання та дозвілля. 

Рис. 1.3. Гуртожиток №2 ЧНУ. 

Ці приклади свідчать про гнучкість та соціальну відповідальність освітніх 

установ. Гуртожитки стали не лише місцем проживання, а й осередком 

підтримки, адаптації та інтеграції для тисяч українців, які опинилися в складних 

життєвих обставинах. 

Закордонна практика переодладнання студентських гуртожитків під лагер 

для бженців також стала сильню підтримкою для українського народу. 

Німеччина: Берлін, Гамбург, Кельн — у багатьох містах Німеччини 

студентські гуртожитки та колишні гуртожитки для працівників були 

переобладнані для тимчасового розміщення біженців з України та інших країн. 

Умови: окремі кімнати або блоки, спільні кухні, санвузли, доступ до соціальних 
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служб. Управління: муніципалітети співпрацюють із благодійними 

організаціями, такими як Caritas та Diakonie. 

Рис. 1.4. Гуртожиток у Берліні. 

Польща: Варшава, Краків, Люблін — у перші місяці війни багато польських 

університетів надали свої гуртожитки для розміщення українських переселенців. 

Приклад: Університет Марії Кюрі-Склодовської у Любліні тимчасово поселив 

понад 300 українців у студентських кімнатах. Додатково: організовано 

харчування, психологічну підтримку, мовні курси. 

Чехія: Прага, Брно — студентські гуртожитки були частково переобладнані  

Рис. 1.5. Кампус Енвелопа (Envelopa) 
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для прийому українських ВПО. Умови: тимчасове безкоштовне 

проживання, підтримка з боку студентських організацій. Частина гуртожитків 

була фінансована за рахунок державних субсидій та міжнародної допомоги. 

Франція: У Парижі та Ліоні використовувалися гуртожитки, що належали 

муніципалітетам або соціальним службам, для розміщення українських 

біженців. Часто це були колишні гуртожитки для сезонних працівників, які 

адаптували під потреби сімей з дітьми. 

Рис. 1.5. Соціальний гуртожиток Франції Монгая́р-сюр-Сав. 

На мою думку гуртожитки – це є дзеркало освітньої системи та соціальної 

сфери. В Україні вони залишаються доступним дешевим та не вибагливим 

варіантом для більшості студентів та ВПО, хоча потребують модернізації та 

зміни. У світі ж гуртожитки — це частина бренду університету, що приваблює 

абітурієнтів комфортом і сервісом.  
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1.2. Конструктивні схеми (типологія будівель) плани та конструкції 

Рис. 1.6. Види гуртожитків для молоді  

На сучасній території України є найбільш поширений об’ємно-

планувальний вигляд гуртожитку, а саме протяжна прямокутна будівля загалом 

4-5 поверхова, коридорного типу з кімнатами що мають один вихід до загального 

коридору що сполучує також кімнати з обслуговуючими приміщеннями. Загалом 

даний тип будівель будувався в період 50-х – 70-х роках двадцятого століття. 

Основним матеріалом для конструювання даного типу використовувалась цегла, 

в рідших випадках використовували великоблочні блоки. Через свій великий 

об’єм, простоту виконання та досить швидкий термін виконання будівництва цей 

тип став улюбленим та постав в типологію проектного загальносоюзного  

 

 
Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

131 
601БМ. 



застосування  - серія 1-300 (1-300-1, 1-300-2, 1-300-3 та 1-300-4 – відрізняються 

місткістю). 

Кампус даної серії мав основну масу житлових кімнат без загальної втрати 

житлової площі. Загалом всі кімнати даного житлового масиву були 

запроектовані для життя по 3-4 особи в кімнаті з загальною площею проживання 

16-18 м2  Умивальні кімнати, туалети, кухні розташовані на кожному поверсі. 

Душові кімнати та кімнати для прання розташовуються як правило на першому, 

або цокольному поверху.  

Рис. 1.7. Типовий проект загальносоюзного застосування серії 1-300. 

Повною протиполежністю є ще один популярний тип гуртожитку з 

покращеним плануванням це блочно-житловий тип. Типовим проект – 164-80 4 

став через свій комфорт у використанні та більшу народку любов. Гуртожиток 

даної серії є загалом 9-ти поверховим окремими секціями з прибудованими 

блоками культурно-побутового осуговування (туалетом або кухнею). Житлові 

кімнати є двух типів, для двомісного проживання (11-12 м2) та чотирьохмісні 

(16-18 м2). В блоці може розміщуватися від двух до чотирьох кімнат зі своїм 

загальним душов-туалетом, кухнею.  
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Рис. 1.8. Типовий проект загальносоюзного застосування серії 164-80 4 
Ці два типи є у студентському містечку НУПП ім. Ю. Кондратюка. 

Також цікавий для розгляду є один уже з пізніх проектів радянських 

архітекторів, проект повторного застосування І-ІІІ-3, загалом будувався у період 

80-х-90-х роках. Даний тип є об’єднанням попередніх типів представлених в 

даному розділі. Будинки мають коридорну об’ємно-планувальну структуру, але 

житлові кімнати об’єднані в блоки по дві кімнати зі своїм туалетом, ванною, та 

умивальником. На коридорі залишилися кухні та кімнати дозвілля загального 

користування. 

Рис. 1.9. Гуртожиток повторного застосування І-ІІІ-3 
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В Україні на сьогоднішній день будування гуртожитків в масовій частці 

забезпечення житлом населення призупинено. Будинки що були збудовані в 

період 1950-1990-ті роки потребують часткового або повного переобладнання 

згідно новим будівельним нормам. Життєва практика показала, що гуртожитки 

не пристосовані до комфортного використання маломобільним групам 

населення, для економічного енергомічного користування тож можна зробити 

такі висновки: 

- Житло тимчасового користування так і комплекси характерно слабо 

розвиненою інфраструктуру побутового, культурного аспекту. 

- Більшість приміщень будівлі розрахована на колективне користування, що з 

одного боку економе цінну житлову площу але і тим самим спричиняє 

підвищену санітарну-епідеміологічну небезпеку.  

- Загалом всі обслуговуючі приміщення знаходяться віддалено від житлової 

кімнати що тягне за собою непродуктивну витрату часу на переходи. 

- Дані будівлі в силу своєї економічності не мають ніякої архітектурної 

виразності, загалом вони всі типові, монотонні. 
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Розділ 2. 

Технічне обстеження будівлі 
  



2.1. Методика та методологія обстежень 

Для дипломного проекту було виконано дослідження з обстеженням 

житлового будинку, а саме гуртожитку, для встановлення технічного стану 

горища та покрівлі будівлі з її окремими елементами,  фасаду, сходової клітини, 

бомбосховища, деяких житлових кімнат. Робота проводилась в такій 

послідовності: 

-  візуальне обстеження будівлі, ознайомлення з наявною  документацією, 

кресленнями, тощо; 

− розробка рекомендацій щодо можливості подальшої експлуатації  будівлі 

та приклад вирішення дефектів, що були встановлені під час обстеження будівлі 

гуртожитка. 

− реалізація вирішення проблем, що були виявленні в ході проведення 

обстеження гуртожитку. 

Обстеження несучих та огороджувальних конструкцій будівлі виконано за 

два прийоми та включає наступні (деяким чином взаємозв'язані та 

взаємодоповнюючі) етапи: 

− візуальний огляд конструкцій з ескізуванням і фотографуванням видимих 

дефектів; 

− фіксація кількісних параметрів: дефектів та пошкоджень, фізико- 

механічних характеристик матеріалів, виходячи з неруйнівних методів 

випробувань та встановлення дефектності; 

− опис дефектів. 

В процесі візуального обстеження несучих та огороджувальних будівельних 

конструкцій зібрана інформація про їх будову та склад,  технічний стан і наявність 

видимих дефектів, таких як: 

− тріщини; 

− відшарування захисних шарів; 

− морозобійне руйнування; 

− виколи та випадання окремих частин конструкцій; 

− розшарування матеріалів конструкцій; 
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− прогини, випинання та нерівномірні осадки несучих конструкцій 

− замочування, хімічне розкладання, корозія, вивітрювання будівельних 

матеріалів конструкцій тощо. 

Визначена також загальна картина деформацій і ушкоджень та можлива  

тенденція їх розвитку. 

Візуальному обстеженню передував збір даних про архітектурно- 

планувальне та конструктивне рішення соціальної житлової будівлі, а також 

ознайомлення з технічною та довідково-нормативною документацією будівель-

аналогів та їх конструктивних елементів. При обстеженні технічного стану 

будинку крім огляду конструкцій та елементів їх виявлення видимих дефектів і 

пошкоджень, проводились заміри порушень геометричних розмірів, складання 

схем, замальовок, фотографування пошкоджень, тріщини, відшарувань захисного 

шару, корозія арматурної сталі, ерозію цегли, викришування розчину, механічні і 

фізичні пошкодження цегляної кладки та залізобетонних конструкцій, 

морозобійного пошкодження будівельних матеріалів, відшарування відмостки, 

вибоїни. 

Визначення загального технічного стану здійснювалося спочатку по 

окремим конструктивним елементам, а потім в цілому по будівлі, шляхом 

віднесення їх до однієї із категорій технічного стану. 
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2.2. Архітектурно-будівельні рішення досліджуваної будівлі 

2.2.1. Коротка характеристика об’єкта 

Ділянка розташування кампусу не відноситься до історико-культурної 

охоронної зони міста та не відноситься до територій зі складним інженерно-

геологічним та техногенними умовами. Сейсмічність за відкритими джерелами 

архівів Головного центру спеціального контролю становить не вище 3,1 балів. 
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Рис. 2.1. Місце розташування будинку 

Гуртожиток №3 Національного університету «Полтавська політехніка імені 

Юрія Кондратюка» є одним із п’яти житлових корпусів для студентів 

університету. Він призначений для проживання студентів, співробітників котрі 

навчаються та працюють в університеті, аспірантів та з 2022 року став домівкою 

для внутрішньо переміщених осіб з Харківської та Донецької області, також 

можуть проживати і сторонні особи.  Студентське містечко  університету 

оточене центрально історико-географічним центром міста Полтава, а саме в  

Шевченківському адміністративному районі, за адресою проспект В. Грицаєнка, 

25А.  

В рамках дипломної роботи проект та обстеження було виконано в межах 

2734,6 м2 з врахуванням всіх існуючих інженерних систем університету та 

сполученням місцевих комунікацій міста. Ділянка студентського містечка 

повністю відповідає протипожежним, санітарно-гігієнічним та естетичним 

вимогам існуючим нормативним документам. Територія є проїзною, озелененою 

та впорядкованою всим необхідним для забезпечення комфортного проживання 

мешканців. На місцевості знаходиться п’ять функціонуючих гуртожитків,  
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футбольне поле, спортивний майданчик, студентських хаб, молодіжний хаб, 

ТП-315, трансформаторна підстанція, ТП-129, волейбольне поле, клумби та 

газони. Для забезпечення озеленення та естетичних норм на території висаджені 

фруктові та проти алергічні дерева, опоряджені клумби та пішохідні доріжки. За 

межами  студентського містечка знаходиться храм та міський парк та лікарня. 

Для тимчасового паркування автомобілів за межами є парко-місця. Для 

забезпечення охайності встановлені сортувальні сміттєві баки неподалік 

трансформаторної підстанції. Всього у студентському містечку чотири в’їздів-

виїздів. 

 

Рис. 2.2. План місцевості з існуючими та діючими мережами 
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2.2.2. Конструктивні елементи будівлі 
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Рис. 2.3. Фасадна частина гуртожитку 

Дана будівля гуртожитку №3 існуюча та функціонуюча вона простої 

прямокутної форми з розмірами 77,150 х 14,250 м. та висотою 14,10 м. 5-ти 

поверхова, під частиною будинку розташований підвал, що слугує 

найпростішим укриттям для мешканців та робітників,  прямокутна в плані 

на місцевості.  

Конструктивний тип будівлі: не повно каркасна. 

Гуртожиток має поздовжнє розташування ригелів, зовнішні стіни є  

несучими, колони розміщені тільки по внутрішніх горизонтальних осях будівлі, 

а ригелі розташовані між колонами. 

Фундамент -  стрічковий, бутобетонний. 

Несучі конструкції (стіни) - гуртожитку виконані із цегляної кладки на 

розчин марки М50, перекриття  із збірного та на окремих ділянках монолітного 

залізобетону. Товщина зовнішніх несучих стін – 510 мм, внутрішніх несучих 380 

мм.  

Перекриття – з багатопустотних                                  залізобетонних плит товщиною – 300 мм. 

Покриття – з залізобетонних плит товщиною 220 мм. 

Сходи – залізобетонні марші, типу ЛМ (або СМ). 

Перегородки – цегляні, гіпсокартоні ( на першому поверсі в нових кімнатах, 

що були перероблені), газоблочні.  

Фасад – цоколь оздоблений покриттям «шуба» біло-сірого кольору, під час 

виконання робіт з утеплення буде замінено. Оздоблення будинку виконане зі 

світло бежевої плитки плитки прямокутної форми з геометричним оттиском. По 

периметру будівлі виконане вимощення з асфальтобетону, шириною 1,5 м і 

ухилом 10‰.  

Стеля – фарбована, гіпсокартон, армстронг. 

Вікна – металопластикові двухкамерні. 

Двері- металопластикові (вхідні), дерев’яні (кімнатні). 

Підлога – бетонна (коридори, хол, актова зала), керамічна плитка (кухні, 

умивальні кімнати, туалети, душові кімнати, склад у підвалі), дерев’яна 

(кімнати). 

 

 Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

23 
601БМ 



Опалення – централізоване. 

Електропостачання – центральне (220 В, 380 В). 

Покрівля -  чотирьохскатна виконана з металочерепиці темно червоного 

кольору, по дерев’яній обрешітці та дерев’яних кроквах, водостік організований. 

Вихід на дах виконується через сходові клітки в кількості 2 шт.  

Вентиляція – гравітаційна, виконується через вентиляційні канали, які 

влаштовані у внутрішніх капітальних стінах, також у душових кімнатах 

встановленні вентилятори для покращення провітрювання. 

Під час проведення дослідження будівля є експлуатованою. 

Розрахунок класу наслідків (відповідальності) 

За відомою інформацією з відкритих джерел, потужність гуртожитку 

розрахована на 705 осіб постійного перебування. 

За кількістю осіб, які постійно перебувають на об’єкті, будівля належить до 

класу наслідків (відповідальності) СС3.  

За кількість осіб, які періодично перебувають на об’єкті, прийнято кількість 

робітників – до 20 осіб, тобто показник можливої небезпеки для здоров'я і життя 

людей.  

За кількістю осіб, які періодично перебувають на об’єкті, будівля 

відноситься до класу наслідків (відповідальності) СС1. Кількість осіб, що 

перебувають поза об’єктом приймається: N3 = 705 + 20 = 725 осіб.  

За кількістю осіб, які перебувають ззовні об’єкта, будівля відноситься до 

класу наслідків (відповідальності) СС2.  

Збитки від руйнування та пошкодження основних фондів невиробничого 

призначення розраховуємо за умови, що коефіцієнт амортизаційних відрахувань 

дорівнює 0,01, а розрахунковий строк експлуатації дорівнює 100 рокам і с = 0,45:  

Ф = 0,225×(40 000 000 + 30 000 000) = 15750000/6700 = 2350 м.р.з.п. 

Відповідно до таблиці 1 ДСТУ 8855:2019 об’єкт відноситься до класу 

наслідків (відповідальності) СС1. 
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2.3. Дефекти будівельних конструкцій 

Таблиця 2.1. 

№ Тип та характеристика дефекту та 

пошкодження 

Розташування 

дефектів або 

пошкоджень 

Фотографія (схема, 

ескіз) дефекту або 

пошкодження (№ 

фотографії) / його 

параметри ( 

розміри, % 

пошкоджень, 

площа та т.п. – за 

необхідністю 

1. Фундаменти 

1.1. Візуально не пошкоджені (мають 

сліди замокань) 

По всьому 

перемиту 

будівлі 

Рис. 2.4. 

(Фото 1-4) 

2 Зовнішня відмостка та водовідведення 

2.1. Просідання, вибоїни, провалля, 

морозобійні руйнування, замокання 

водою, також бути виявлені 

тріщини. Відсутність накриття 

приямків з фасадної частини. 

По всьому 

периметру 

Рис. 2.5. 

(Фото 4-11) 

 

3 Вертикальні несучі елементи 

3.1.    

 

 

 

 

 

 

 

 

Відшарування і відпадання 

оздоблювального шару 

штукатурного покриття, особливо 

в місцях де є волога робота (кухні, 

санвузли, душову кімнати); 

Вертикальні та діагональні 

тріщини в зовнішніх і внутрішніх 

стінах, ширина відкриття яких 

доходить до 8 мм, що свідчить про 

нерівномірне осідання 

фундаменту. 

Деформація кладки стіни в місцях 

прилягання до віконних і дверних 

прорізів; 

Пошкодження стін чорною 

пліснявою в бомбосховищі, 

коридорі на першому поверсі де 

вихід в санвузли та душові 

кімнати, це свідчить про те що  

 

 

 

Дані 

пошкодження 

розташовані в 

місцях 

загального 

користування 

мешканців: а 

саме: хол, 

актова зала, 

підвальне 

приміщення, 

що слугує 

найпростішим 

укриттям, 

кухні, 

вбиральні, 

душові 

кімнати, 

умивальні  

 

Рис. 2.6. 

Рис. 2.9. 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

25 
601БМ 



стіни та фундамент гуртожитку 

замокають у результаті не якісного 

виконання водовідведення та 

поломаних вентиляційних 

каналів; 

Пошкодження та в деяких місцях 

відсутність вимощення біля 

зовнішніх стін. 

Пошкодження металевих маяків 

на фасаді будинку, це впливає на 

точність вимірювання та стеження 

з просіданням будинку. 

прогини плит перекриття, не 

перевищують допустимі норми, 

але вже на межі допустимого 

навантаження, особливо в 

центральних зонах кімнат. 

Оголення арматури в окремих 

ділянках, з ознаками корозії. 

 

кімнати, 

туалети, 

складське 

приміщення 

для зберігання 

меблів, 

сходові 

клітини. 

4 Конструкції перекриттів 

4.1. Пошкодження цілісності 

штукатурного покриття, відкол 

частини плити перекриття з 

оголенням арматурної сітки, 

прогини в деяких кімнатах, але в 

межах допустимого, відшарування 

та розкриття стиків між плитами 

Сходинкові 

клітини, 

коридори, 

кімнати 

мешканців 3-5 

поверхів. 

- 

5. Покрівля (горище) 

5.1. 
Біологічне ушкодження опорної 

частини стійки. Виключення  

стійки з роботи на 32%.  

Біологічне ушкодження кутової 

частини мауерлату. Ступінь 

послаблення перерізу орієнтовно 

70%.  

Біологічне ушкодження кутової 

частини мауерлату в осях. Ступінь 

ураження перерізу до 65%.  

Перевищення гранично 

допустимого прогину  

 

 

 

 

 

По всій площі Рис. 2.8. 
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підкроквяного прогону.  

Біологічне ушкодження крокви. 

Біологічне ушкодження 

підкроквяного прогону. 

Периметральне замонолічування 

частини мауерлату. Закрита для 

провітрювання поверхня. 

Окремі конструктивні елементи 

мають поверхневе біологічне 

ураження на глибину 6-14мм. 

Біологічне ураження лат 

викликане зволоженням складає 

до 60% від загальної площі 

покрівлі. 

Біологічне пошкодження 

відходами життєдіяльності птахів 

крокв, затяжки. 

Пошкодження скління та 

відсутість решіток на слухових 

вікнах. 

 Відсутність антипіренового та 

антисептичного шару на 

дерев’яних елементах покрівлі ( на 

всих фото). 

Велика кількість будівельного 

сміття, що перешкоджає провести 

дедальний огляд стану горища  

Присутні муміфіковані залишки 

птахів. 

Засипані та зруйновані вентканали 

6 Підлога 

6.1. Тріщини та прогини, не значні 

вибоїни, відшарування керамічної 

плитки, нерівність поверхні. 

Сходові 

клітини, 

коридори, 

умивальні 

кімнати та 

туалети. 

Рис. 2.7. 

7 Вікна та двері 

7.1. Місто Полтава відноситьдя до І 

температурної зони, згідно ДБН 

В.2.6-31:2021 Теплова ізоляція та 

 

 

 

житлові 

кімнати, 

кабінети  

 

 

 

- 
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енергоефективність будівель, 

мінімально допустиме значення 

приведеного опору теплопередачі 

огороджувальної конструкції 

житлових та громадських будівель 

Rqmin вікон та дверей повинн 

відповідати 0,90 та 0,70 відповідно. 

персоналу, 

душові, 

туалети, кухні,  

вхідні двері 

(центральні), 

аварійні 

виходи. 

8 Зовнішнє опорядження (фасад) 

8.1 Замокання, відсутність по 

периметру оздоблювального шару, 

тріщини, відшарування. 

По всьому 

периметру. 

Рис. 2.4. 

9 Сходи 

9.1. Нерівність сходових маршів, 

пошкодження перил, відшарування 

та стертя фарбованих елементів, 

недостатнє освітлення, замокання 

стін. 

По всій площі 

будівлі. 

Рис. 2.5. 

Фото перелік пошкоджень 
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Рис. 2.4. Фото перелік фасадних частин гуртожитку 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

29 
601БМ 



 

 
Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

30 
601БМ 



 

 
Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

31 
601БМ 



Рис. 2.5. Фото перелік пошкодження зовнішньої відмостки з приямками 
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Рис. 2.6. Фото перелік пошкодження конструкцій. 
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Рис. 2.7. Фото перелік пошкоджень всередині будівлі. 
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Рис. 2.8. Фото перелік пошкоджень горища 
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Рис. 2.9. Фото перелік пошкоджень підвального приміщення. 
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Розділ 3. Результати та 

рекомендації щодо подальшої 

експлуатації 
  



3.1. Конструктивні схеми та опис робіт по відновленню 

За результатами проведеного дослідження з  технічного обстеження 

гуртожику №3 об’єкта Національного університета «Полтавська політехніка 

імені Юрія Кондратюка», стан п’ятиповерхової будівлі оцінюється як 

задовільний.  Придатний для виконання будівельних робіт з реконструкції, 

реновації, капітального ремонту. 

Університету слід виконані рекомендації з покращення та підвищення 

технічного сану будинку, які наведені в таблиці. 

Таблиця 3.1. 

№ з/п  Рекомендації щодо усунення недоліків (дефектів, 

покоджень) 

Орієнтовний 

термін 

виконання 

1 Фундаменти 

1.1. При проведенні робіт по термомодернізації 

необхідно виконати усі необхідні заходи для 

відведення атмосферних і талих 

поверхневих вод від будівлі та ретельному 

ущільненню ґрунту зворотного 

засипання, оскільки зволоження ґрунту може 

призвести до просідання 

вимощення. 

Не пізніше 

01.01.2027 року 

2 Вертикальні несучі елементи, фасадна частина будинку 

2.1. При проведенні термомодернізації із зовнішніх стін 

будівлі необхідно зняти облицювання плиткою та 

виконати утеплення зовнішніх стін 

мінераловатними плитами. За умови, що 

навантаження від утеплення не буде перевищувати 

навантаження від знятого облицювання. Цокольну 

частину будинку обробити протигрибковими 

засобами та облаштувати в теплоізоляційний 

матеріал який не поглинатиме воду та є не горючим 

для забезпечення протипожежних вимог;  

Провести демонтаж рещіток; Для повної 

тепломодернізації провести заміну старих 

металопластикових вікон на нові трьохкамерні з 

заповненим аргоновим пакетов всередині; 

Замінити старе вимощення на нове з примиканням 

до будинка та ухилом на 1.5% від будівлі, для 

організування водовідведення; Простелити нове 

дорожне покриття для забезпечення безпечного 

проходу та проїзду до гуртожитку; 

 

 

Не пізніше 

01.01.2027 року 
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Утеплити зовнішню мережу теплопостачання, щоб 

зменшити втрати теплонадходження; 

Усунути морозобійне руйнування приямків та 

улаштувати на них переносний карниз, що 

допоможе зменшити затоплення та підмивання 

підвату та приямку. Вразі потреби дану конструкцію 

можливо буде зняти без зусиль. 

Провести заміну вхідних дверей; 

Провести заміну дверей аварійних виходів;  

Облаштувати ганок для маломобільних груп 

населення, а саме запроектувати пандус, та 

встановити тактильні плити для підлоги; 

Встановити по-периметру організоване 

водовідведення з козирка;  

1Встановити додаткові фонарі, для якіснішого 

освітлення прибудинкової території. 

3 Покриття 

3.1. Виконати заміну ушкодженої стійки в зазначеному 

місці.  

Виконати заміну ушкодженої частини мауерлату   

Виконати заміну ушкоджених крокв. 

Виконати заміну ушкоджених підкроквяних 

прогонів  

Забезпечити повне провітрювання мауерлату  

Для елементів, які мають поверхневе біологічне 

ураження на глибину до 11 мм, виконати очистку 

до неушкодженої деревини з наступним 

обробленням антисептиками.  

 Забезпечити необхідні умови для належного 

провітрювання дахового приміщення. 

Виконати антисептичну та антипіренову обробку 

дерев'яних конструкцій.  

Встановити решітки на слухові вікна.  

 Прибрати будівелье сміття.  

 Прибрати муміфіковані залишки плахів та зробити 

обробку горищного простору від паразитів  

Вжити заходів до розвантаження існуючих крокв 

шляхом улаштування додаткових проміжних крокв.  

Виконати заміну лат. 

Видалити залишки кори на пиломатеріалах. 

Не пізніше 

01.01.2027 року 

4 Інженерні мережі 

4.1. Замінити або ремонт труб, повну заміну 

радіаторів опалення. Замість зруйнованих чавунних 

встановити панельні 

стальні радіатори. Передбачити встановлення 

термоголівок на радіаторах. Відновити систему 

 

 

Не пізніше 

01.01.2027 року 
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вентиляції; Капітальний ремонт систем 

водопостачання та каналізації; 

Заміну електромереж Встановит ІТП з 

погодозалежним регулюванням. 

5 Підвальне приміщення (найпросіше укриття)  

5.1. Забезпечення доступності для осіб з інвалідністю та 

інших 

маломобільних груп населення у відповідності до 

вимог ДБН В.2.2- 

40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»; 

Виконати гідроізоляцію на 2 поверсі кухні, всі 

пошкоджені місця грибком обробити 

антибактеріальною грунтовкой, та провести 

оштукатурення та побілку. За новим ДБН В.2.2-

5:2023 "Захисні споруди цивільного захисту". 

Рекомендовано зменшити віконні прорізи до 

мінімально допустимих, з заміною віконного 

полотна на металопластикове. Перепланувати 

входову частину в бомбосховища для влаштування 

«Г» подібного тамбуру з металевими герметичними 

дверима. Рекомендовано облаштувати пандус 

замість ступеньок що виходять на вулицю з 

бомбосховища. В кімнаті №3 рекомендовано 

облаштувати систему аварійної вентеляції. В кімнаті 

№2 рекомендовано облаштувати туалет для жінок та 

чоловіків.В кімнаті №1 рекомедовано облаштувати 

туалет з душовою кімнатою для маломобільних груп 

населення.В кімнатах №4 та №5 встановити душові 

кабіни для жінок та чоловіків. Зробити мінімально 

можливими поріжки. Встановити нові ширші 

герметичні двері для забезпечення норм цивільного 

захисту. Виконати приямковий ремнот для 

забезпечення безпечної та якісної екавуації 

мешканців з підвального приміщення. 

Не пізніше 

01.01.2027 року 

3.2. Результати оцінки технічного стану конструкцій, висновок щодо 

можливості подальшої експлуатації будівлі 

У таблиці 2.1. було наведено узагальнені категорії з результатами обстеження 

будівельних конструкцій та будівлі в цілому.  

У таблиці 3.1. наведено перелік необхідних ремонтно-відновлювальних робіт 

та інших заходів для можливості подальшої безаварійної експлуатації будівлі.  

Результати оцінки технічного стану конструкцій 

Таблиця 3.2. 
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Стан п’ятиповерхової будівлі в цілому визначається як задовільний. 

Рекомендоване наступне обстеження гуртожитку №3 силами 

спеціалізованох організацій рекомендовано не пізніше 01.01.2027 року.  

 

 

 Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

49 
601БМ 



Загальні висновки щодо забезпечення безаварійного користування 

гуртожитку №3 

Таблиця 3.3. 
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Розділ 4. Пропозиції реновації 

гуртожитку вцілому 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



4.1. Розрахунок навантаження від маси огороджувальних конструкцій 

Під час проведення ремонтних робіт з утеплення та  реновації гуртожитку 

буде встановлена додаткова огороджувальна конструкція утеплення, котна 

збільшить навантаження на стіни та фундаменти.  

Перед початком робіт буде проведедо демонтаж облицювального шару з 

керамічної плитки та цемеентного розчину, що суттєво зменшить навантаження 

на зовнішні несучі стіни.  

Таблиця 4.1. Стінове покриття, що буде демонтовано  

Таблиця 4.2. Стінове покриття, що буде встановлено  

З розрахунку нове навантаження на стіни від конструкції утеплення 

становить 0,43 кПа, навантаження від ваги конструкції стіни, що демонтується 

0,52 кПа, тому повне навантаження на стіни та фундаминти після проведених 

робіт по утепленню зменшиться. 
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4.2. Енергоефективність 

Дата складання: 01.10.2025 року. 

Замовник: Даний розділ був прорахований в учбових цілях для 

магістерського дипломного проекту, з можливістю майбутнього використання. 

У відповідність до вимог Закону України «Про енергоефективність», 

постановам і нормативним актам органів державної влади, що направлені на 

ефективне використання електричної, теплової та інших видів енергії при 

експлуатації об’єктів цивільного призначення.  

Мета роботи – показати та оцінити конструктивні рішення теплоізоляційної 

оболонки гуртожитку та його інженерних систем за діючими нормативними 

документами, що перераховані в списку літератури. 

Коротка характеристика об’єкта 

Об’єкт – п’ятиповерховий багатокімнатний житловий будинок 

(гуртожитик), за адресою проспект Віталія Грицаєнка 25А, м. Полтава. 

У платі має просту геометричну форму. Висота житлового та підвального 

простору, що знаходиться під частиною будівлі та слугує найпросішим укриттям 

становить 2,8 м. 

Перекриття – залізобетонні пустотні плити. 

Вікна за проектом будуь змінені на ПВХ із заповненням двокамерними 

склопакетами з двома шарами енергозберігаючого скла з заповненням аргоном 

2-х камер -4і-14ar-4-14ar-4i. 

Двері – металеві з мінераловатним утепленням, ПВХ. 

Дах – з горищним простором, водостік зовнішній організований. Покриття 

прланується замінити на мінеральну вату. 

Зовнішні стіни гуртожитку з суцільних цегляних блоків товщиною 510 мм. 

Зовнішнє утеплення передбачено за СФТО класу А. Умовн позначення 

конструкції із теплоізоляцією: 

СФТО – А.1-М052-150-КД-ДСТУ Б В.2.6-36:2008. 

Підлога першого поверху не планується утеплятися.  
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Рис. 4.1 План типового поверху 

Геометричні показники 

Основні об’ємно-планувальні показники: 

Опалювана/кондиціонована площа будівлі – Аf = 5859,15 м2, визначається 

як площа поверхів, яка вимірюється у межах внутрішніх поверхонь зовнішніх 

стін, що включає площу, яку займають перегородки і внутрішні стіни. 

Опалюваний/кондиціонований об’єм будівлі – V = 16405,62 м3, 

визначається як об’єм, обмежений внутрішніми поверхнями зовнішніх огородж 

увальних конструкцій. 

Принципові технічні рішення зовнішніх огороджувальних конструкцій 

наведено на розрахункових схемах. 
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Розрахункові кліматичні параметри 

Відповідно до ДБН В.2.6.-31 розрахункова температура внутрішнього 

повіря в приміщенні триймається t = 20°С  як для житлових так і для громадських 

будівель, розрахункове значення відносної вологості приміщень – 50 %. 

Для розрахунків температура зовнішнього повітря згідно ДБН В.2.6-31 та 

ДСТУ-Н Б В.1.1-27 для умов в м. Полтава складає tз = 22°С. Середня температура 

найбільш холодного місця складає -5,6°С, відносна вологість 85 %. 

Середньомісячна температура навколишнього середовища приймається згідно 

ДСТУ Б А.2.2-12 за додатком А. 

Опалювальний період для житлових будівель визначена як тривалість 

періоду з середньодобовою температурою ≤ 8 °С і відповідно до ДСТУ-Н Б В.1.1-

27 для м. Полтави складає 195 діб.  

Нормативні норми 

Згідно з будівельним стандартом нормативне значення приведеного опору 

теплопередачі для зовнішніх огороджувальних конструкцій Rq,min м2К/Вт, 

становить: 

- для зовнішньої стіни 4,0 м2К/Вт; 

- для суміщеного покриття 7,0 м2К/Вт; 

- для світлопрозорих огороджувальних конструкцій (вікон) 0,9 м2К/Вт; 

- для вхідних дверей 0,7 м2К/Вт; 

Відповідно до Наказу Міністерства розвитку громад та територій України 

від 27 жовтня 2020 року №260 граничне сначення питомого енергоспоживання 

будівель при опаленні ЕРр = 85 кВт⸱год/м3 за річний період. 

Допустимий перепад між температурою внутрішнього простору стіни та 

внутрішнього повітря складає ΔТср = 4,0 °С, стелі - ΔТср = 3,0 °С, підлоги - ΔТср = 

2,0 °С. 
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Визначення теплотехнічних показників огороджувальних конструкцій 

Зовнішньої стіни: 

На данний момент зовнішні огороджуючі конструкції відповідають цим 

розрахункам: 

За діючим ДСТУ 9191:2022 мінімальне допустиме значення опору 

теплопередачі огорожувальної конструкції для першої кліматичної зони 

становить:  

Rq min = 4,0 м2∙К/Вт 

Коефіцієнти теплопровідності: 

Шар облицювання – λ1 = 1,1 Вт/м∙К;  

Цементно піщаний розчин – λ2 = 0,93 Вт/м∙К.  

Цегла – λ3 = 0,81 Вт/м∙К. 

Вапняно піщаний розчин – λ4 = 0,81 Вт/м∙К. 

Визначаємо опір теплопередачі огороджувальної конструкції. 

𝑅𝐸  =  
1

𝛼вн
+

1

𝛼зн
+

𝛿1

λ1
+  

𝛿2

λ2
+

𝛿3

λ3
+

𝛿4

λ4
 =  

1

8,7
+

1

23
+

0,02

1,1
+

0,02

0,93
+

0,51

0,81
+

0,02

0,81
)  = 0,85 

Оскільки RE = 0,85 Вт/(м2×К) < Rq min = 4,0 м2∙К/Вт то дана конструкція не 

відповідає чинним нормам. 

В свою чергу ми пропоную вирішення проблеми шляхом утеплення 

зовнішньої стіни утеплювачем, а саме мінеральною ватою.  

Вихідні дані: 
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Розрахункова температура внутрішнього повітря приймаємо tвн = 20ºС  

Відносна вологість внутрішнього повітря φвн = 55% 

Вологісний режим – нормальний 

Район виконання робіт – м. Полтава. 

Коефіцієнти теплопровідності: 

Полімерцем. р-н по сітці  – λ1 = 0,93 Вт/м∙К;  

Теплопровідність при температурі (10 ± 0,5) °С, Вт/(м·К), не більше - 0,034. 

Теплопровідність при температурі (25 ± 5) °С, Вт/(м·К), не більше - 0,037. 

Мінеральна вата – λ2 = 0,037 Вт/м∙К. густина 130. Для розрахунко було 

використано застачену теплопровідність виробника з підтвердженним 

сертифікатом. 

Цегла – λ3 = 0,81 Вт/м∙К. 

Вапняно піщаний розчин – λ4 = 0,81 Вт/м∙К. 

Розраховуємо мінімальну необхідну товщину утеплювача: 

𝛿2′ =  (𝑅𝑞𝑚𝑖𝑛  −
1

𝛼вн
−

1

𝛼зн
−

𝛿1

λ1
 −

𝛿3

λ3
−

𝛿4

λ4
 ) = 0,037(4,0 −  

1

8,7
−

1

23
−

0,02

0,93
−

0,51

0,81
−

0,02

0,81
)  =  0,120 м 

Приймаємо найближчу більшу уніфіковану товщину утеплювача: 

δ2 = 0,15 м  

Визначаємо опір теплопередачі огороджувальної конструкції: 

𝑅𝐸  =  
1

𝛼вн
+

1

𝛼зн
+

𝛿1

λ1
+  

𝛿2

λ2
+

𝛿3

λ3
+

𝛿4

λ4
 =  

1

8,7
+

1

23
+

0,02

0,93
+

0,15

0,037
+

0,51

0,81
+

0,02

0,81
)  = 4,9 м2К/Вт 

Оскільки RE = 4,9 Вт/(м2×К) ≥ Rq min = 4,0 м2∙К/Вт то товщина утеплювача 

визначена правильно.  
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Загальна товщина зовнішньої стіни: 20 + 510 + 150 + 20 = 700 мм. 

Приведене значення опору теплопередачі по основному полю стін фасаду 

гуртожитку №3 є RE = 4,9 Вт/(м2×К). 

З врахуванням лінійних коефіцієнтів теплопередачі відповідно віконного 

укосу в зоні перемички, в зоні підвіконня, в зоні рядового примикання, а також 

точкового кефіцієнта теплопередачі дюбеля для кріплення утеплення. 

Рис. 4.2. Розрахункова схема 

Визначаємо приведений опір теплопередачі термічно неоднорідної не 

прозорої частини стіни фасаду за формулою: 

𝑅∑пр =
𝐹∑

∑
𝐹𝑖

𝑅∑𝑖
+ ∑ 𝑘𝑗𝐿𝑗 + ∑ Ψ𝑘 ∙ 𝑁𝑘

𝐾
𝑘=1

𝑚
𝑗=1

𝑛
𝑖=1

=
6,4

6,4
4,9

+ 0,95 ∗ 0,081 + 0,95 ∗ 0,064 + 0,62 ∗ 0,071 ∗ 32 ∗ 0,005

= 4,4 м2К/Вт 

𝐹∑1 - площа термічно однорідної частини огороджувальної конструкції,  

𝐹𝐸1 = 2,81 * 3,1 – (0,62 * 0,95) *4 = 6,4 м2 

k1,k2,k3 – лінійні коефіцієнти теплопередачі, Вт/мК, відповідно віконного 

відкосу в зоні перемички, в зоні підвіконня, в зоні примикання конструкції 

перекриття.  
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Відповідно до додадку Г к1 = 0,081 Вт/мК; к2 = 0,064 Вт/мК; к3 = 0,071 Вт/мК. 

L1,L2,L3 – лінійний розмір лінійного теплопровідного включення м. 

L1 = 0,95 м.  ,L2 = 0,95 м. ,L3 = 0,62 м. 

Ψ1 = 0,005 Вт/К – точковий коефіцієнт теплопередачі дюбеля для кріплення 

утеплювача з металевим сержнем. 

                N1 – загальна кількість точкових включень, шт. 

N1 = FE * 5 = 6,4 * 5 = 32 шт. 

За результатами розрахунку приведений опір теплопередачі 𝑅∑пр =

4,4 м2К/Вт. За нормативними документами нам відомом що Rq min = 4,0 м2∙К/Вт. 

Так як 𝑅∑пр = 4,4 м2К/Вт > Rq min = 4,0 м2∙К/Вт то умова виконується. Прийнята 

розрахункова товщина утеплюючого матеріалу 𝛿2 = 0,15 м. достатня. 

Рекомендований виробник утеплювача для виконання робіт це  Novoterm. 
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Суміщене покриття 

В свою чергу буде запропоноване утеплення горища  утеплювачем, а саме 

мінеральною ватою.  

Вихідні дані такі самі як при розрахунку зовнішньої стіни. 

 

𝛿2′ =  (𝑅𝑞𝑚𝑖𝑛  −
1

𝛼вн
−

1

𝛼зн
−

𝛿1

λ1
 − ) = 0,049(4,00 −  

1

8,7
−

1

23
−

0,22

2,04
)  =  0,183 м 

Приймаємо найближчу більшу уніфіковану товщину утеплювача δ2 = 0,200м 

𝑅𝐸  =  
1

𝛼вн
+

1

𝛼зн
+

𝛿1

λ1
+  

𝛿2

λ2
+

𝛿3

λ3
 =  

1

8,7
+

1

23
+

0,22

2,04
+

0,2

0,049
)  = 4,35 

Загальна товщина: 220 + 200 = 420 мм. 

Таким чином після проведених розрахунків встановили, що 

рекомендований утеплювач повністю задовольняє нормативні потреби. 

Світлопрозорі конструкції 

Світлопрозорі конструкції (вікна) з двокамерною профільною системою із 

заповненням двокамерними склопакетами з двома шарами енергозберігаючого 

скла з заповненням аргоном 2-х камер – 4i-10ar-4-10ar-4i. Приведений опір 

теплопередачі вікна згідно протоколу випробовування становить 1,09 м2·К/Вт. 
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Оцінка енергоефективності 

Відповідно даний розрахунок був проведений за Методикою визначення 

енергетичної ефективності будівлі.  

В даному гуртожитку немає вбудованих адміністративно-побутових 

приміщень. Розрахунок був проведений однозоновий. 
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При розрахунку теплопередачі через світлопрозорі (вікна) елементи ефект 

нічної ізоляції не враховувався. 

Визначення впливу теплопровідних включень у суміщеному покритті та 

перекритті здійснювалося відповідно до формули (24) ДСТУ 9190:2022 шляхом 

врахування додаткової складової у значенні коефіцієнта теплопередачі для 

непрозорих огороджувальних конструкцій. Значення цієї складової приймалися 

згідно з таблицею 4 зазначеного стандарту. 

Вид 

огороджува-

льної 

конструкції 

Ai, м
2 

RΣ, 

м2·К/Вт 

U, 

Вт/(м2·К) 

ΔUtb, 

Вт/(м2·К) 
btr,x,H btr,x,C 

Hx,H, 

Вт/К 

Hx,С, 

Вт/К 

Зовнішні 

стіни 

 

 
 

861,00 4,40 0,204 0,15 1 1 304,8 304,8 

915,30 4,40 0,204 0,15 1 1 324,0 324,0 

185,00 4,90 0,227 0,15 1 1 69,75 69,75 

178,40 4,90 0,227 0,15 1 1 67,26 67,26 

Суміщене 

покриття 
1065,30 4,35 0,230 0,15 0,3 0,3 404,8 404,8 

Зовнішні 

двері 
35,00 0,70 1,43 0,00 1 1 50,05 50,05 

Вікна 598,10 1,09 0,917 0,00 1 1 548,5 548,5 

Htr,adj,H = HD + Hg + HU + HA = 1769,16 Вт/К. 

Htr,adj,C = HD + Hg + HU + HA = 1769,16 Вт/К. 

Для проведення розрахунків було прийнято, що вентиляційна система 

будівлі відповідає вимогам ДБН В.2.5-67:2013. З метою забезпечення 

нормативних санітарно-гігієнічних параметрів повітряного середовища в 

приміщеннях передбачено припливно-витяжну вентиляцію з природним 

спонуканням руху повітря. Вплив додаткового охолодження за рахунок 

природної вентиляції та нічного провітрювання у період охолодження не 

враховувався. Узагальнені значення коефіцієнта теплопередачі вентиляційною 

системою, розраховані за формулами (27) та (28), становлять: 

•  у період опалення: Hve,adj,H = 2854,5 Вт/К; 

•  у період охолодження: Hve,adj,C = 2854,5 Вт/К. 
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Сумарна теплопередача вентиляції визначалась для кожного місяця згідно з 

формулами (25) та (26), результати наведені у таблиці 8.6 для опалювального 

режиму та у таблиці 8.7 для режиму охолодження. Середньомісячна витрата 

повітря qve,mn, м³/год, для кожної зони та для кожного періоду, розрахована за 

формулами (29) та (30), становить: 

•  для опалення: qve,mn,H = 8649,97 м³/год; 

•  для охолодження: qve,mn,C = 8649,97 м³/год. 

Нормативні витрати повітря для обох режимів визначались згідно з 

додатком X ДБН В.2.5-67, із застосуванням загальної мінімальної витрати 

зовнішнього повітря Qtot, необхідної для забезпечення оптимального 

мікроклімату. Середньомісячна витрата повітря, що надходить внаслідок 

інфільтрації, м³/год, розрахована для кожної зони відповідно до: 

•  у період опалення: qinf,mn,H = 190 м³/год; 

•  у період охолодження: qinf,mn,C = 128 м³/год. 

Внутрішні теплонадходження 

Відповідно до методики, викладеної у даному стандарті, при розрахунках 

враховувалися такі джерела внутрішніх теплонадходжень: тепло, що виділяється 

людьми, обладнанням та системами освітлення. Загальна середня інтенсивність 

внутрішнього теплового потоку приймалася згідно з таблицею 6 і становить Φint 

= 5,8 Вт/м². Місячні значення внутрішніх теплонадходжень наведені у таблиці 

Вони були визначені за формулою (56) ДСТУ 9190:2022 з урахуванням графіка 

експлуатації згідно з таблицею 6 та параметрів періоду невикористання, 

зазначених у таблиці  цього стандарту. 

Сонячні теплонадходження 

Світлопрозорі елементи, через які в будівлю надходить сонячне тепло, 

розміщені на фасадах, орієнтованих на північ, південь, захід та схід. Значення 

середньомісячної сонячної радіації для кожної з орієнтацій визначено відповідно 

до додатка А. Для засклення будівлі застосовано віконні блоки з шестикамерною 

профільною системою, оснащені двокамерними склопакетами, які містять два 

шари енергозберігаючого скла та заповнені аргоном (конфігурація: 4i-10ar-4-

10ar-4i). 
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 Згідно з таблицею 8, коефіцієнт пропускання сонячної енергії при 

перпендикулярному падінні променів становить gn = 0,50. Відповідно до 

формули (60) цього стандарту, загальний коефіцієнт пропускання сонячної 

енергії для світлопрозорої частини дорівнює ggl = 0,9 × 0,50 = 0,45. 

Елементи сонячних теплонадходжень Аsol, м
2 (охолодження) 
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Елементи сонячних теплонадходжень Аsol, м
2 (опалення) 

Кліматичні дані та внутрішні та соняшні теплонадходження 
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Динамічні параметри 

Загальні значення теплопередачі та теплових надходжень були визначені 

відповідно до формул (7) і (8). Результати розрахунків наведені у таблиці 8.6 

для опалювального періоду та у таблиці 8.7 для періоду охолодження. Часова 

константа будівлі є показником її внутрішньої теплової інерції. Оскільки 

будівля класифікується як важка, згідно з таблицею 15 її питомий показник 

теплоємності становить C = 80 Вт·год/(м²·K). Загальна внутрішня теплоємність 

будівлі обчислена за формулою (82) цього стандарту: Cm = 80 × 5859,15 = 

468732 Вт·год/K.  

Часову константу будівлі визначено за формулою (56). 

- для режиму опалення/охолодження τ = 101 год; 

Безрозмірний числовий параметр αС,Н =7,73; 

Внутрішні умови 

Для забезпечення відповідності вимогам будівельних норм та проведення 

енергетичної сертифікації, задана температура внутрішнього повітря в режимі 

постійного опалення приймається згідно з таблицею 16 і становить θint,H.set = 20 

ºС. Температура внутрішнього середовища в режимі охолодження визначена 

відповідно до таблиці 16 і становить θint,C.set = 26 ºС. 

Енергопотреби ГВП 

Питомі річні енергопотреби ГВП прийняті згідно з таблицею 34 і становлять 

для багатоквартирної житлової будівлі 20 кВт⋅год/м2. Загальні енергопотреби 

ГВП становлять: 

QDHW,nd= 20 кВт⋅ год/м2 · Af  = 20·5859,15 = 117183 кВт⋅ год. 
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Розрахунок енергопотреби для опалення та охолодження 
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Полтавська обл. м. Полтава, просп. Віталія Грицєнка 25А 

Житлий бутинок. Гуртожиток. 

5 1966 

5859,15 16405,62 

В 



Загальні висновки 

Дане дипломне доследження було виконано відповідно до затвердженого 

завдання, що було видано навчальною кафедрою «Будівництва та цивільної 

інженерії». 

Результати роботи знайшли вирішення проблеми енергозберігаючої санації 

гуртожитку, було викладено одну з поширених загальних проблем старого 

житлового фонду, а саме не ефективне використання та збереження 

енергоресурсів.  

Початковим етапом виконання роботи стало проведення комплексів з 

енергетичного обстеження цілісності гуртожитку №3 що допомогло досягти 

мети по розробці заходів з підвищення рівня енергоефективності будинку. 

Результат дослідження показав, що великий об'єм теплової енергії 

використовується при опаленні.  

Розрахунок теплотехнічних показників огороджуючих конструкцій 

гуртожитку виявив, невідповідність теплоізоляційних характеристик жодної з 

головних конструкцій ( вікна, горищне перекриття, стіни) згідно новим вимогам 

ДБН 2021 року, що показує про не забезпечення виконання теплозберігаючих 

властивостей огороджуючих матеріалів та необхідність комплексних заходів з 

термомодернізації. 

Перелік енергозберігаючих заходів, що було запропоновано для 

покращення та підвищення рівня ефективності: 

1. Провести реконструкцію горищного простору зі зняттям старого 

теплоізоляційного матеріату на новий шар мінеральних плит. 

2. Утеплення зовнішніх несучих стін з використання мінеральної вати 

товщиною не менше 150 мм.  

3. Виконати заміну старих дверних та віконних полотен на нові сучасні 

герметичні. 

Якщо провести реалізаці даних заходів, що було запропоновано у 

дипломному проекті, то витрати на опалення будуть зменшені мінімум в декілька 

разів.  Дана економія також дозволить підвищити рівень комфорту та умов 

проживання дня мешканців.  
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